
  

Συνοπτική έκθεση αποτίμησης του προγράμματος του Ομίλου Δημιουργικής Γραφής. 

Κατά το σχολικό έτος 2022-2023 υλοποιήθηκε στο 4ο Γυμνάσιο Αιγάλεω Εκπαιδευτικός 

Όμιλος Δημιουργικής Γραφής με τίτλο «Ταξιδεύουμε γράφοντας…..» με υπεύθυνη 

καθηγήτρια την κ. Ντόγκα Γεωργία ΠΕ02 και πολύτιμη συνεργάτιδα τη Διευθύντρια του 

σχολείου, κ. Σταυροπούλου Κλεοπάτρα ΠΕ80, με πολυετή συγγραφική και διδακτική 

εμπειρία σε παρόμοιες δράσεις. Ο Όμιλος λειτούργησε με τη συμμετοχή επτά μαθητών 

κυρίως από τη Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου, ενώ προς τους τελευταίους μήνες εκδηλώθηκε 

ενδιαφέρον και από την Α τάξη. Οι δίωρες συναντήσεις του Ομίλου πραγματοποιήθηκαν 

κάθε Πέμπτη μετά το πέρας του ωρολογίου προγράμματος με απόλυτη συνέπεια από όλους 

τους μαθητές. Ο Όμιλος αυτός, με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων εντάχθηκε στον 

άξονα Διδασκαλία, Μάθηση και Αξιολόγηση του ΙΕΠ με σκοπό τη διάχυση της δράσης αυτής 

στην ευρύτερη σχολική κοινότητα. 

Μέσα από τις δράσεις του Ομίλου επιτεύχθηκαν οι στόχοι που τέθηκαν με την έναρξη του, 

όπως η βιωματικότητα, η ανάπτυξη κριτικής ικανότητας και δημιουργικής σκέψης, η 

συνεργασία και η αρμονική αλληλεπίδραση μεταξύ των μαθητών αλλά και η έκφραση 

συναισθημάτων και εμπειριών πρωτόγνωρων για αυτούς που συνοδεύουν την είσοδό τους 

στην εφηβεία. Επιπλέον ασκήθηκαν στο να χρησιμοποιούν τη φαντασία τους σεβόμενοι 

πάντοτε τους μορφολογικούς περιορισμούς που θέτει το είδος του κειμένου που κάθε φορά 

είχαν επιλέξει να προσεγγίσουν συγγραφικά. Κυρίως όμως θεωρούμε πως το περιεχόμενο 

των δραστηριοτήτων που δόθηκαν στους μαθητές, ενώ σχετίζεται με τα γνωστικά 

αντικείμενα της Γλώσσας και της Λογοτεχνίας, δεν αποτέλεσε σε καμία περίπτωση απλά 

προέκτασή τους. 

Στα πλαίσια της λειτουργίας του Ομίλου, εκτός από τις δραστηριότητες γραπτού λόγου που 

δίνονταν κάθε φορά στους μαθητές με τη μορφή φύλλων εργασίας, πραγματοποιήθηκαν και 

παράλληλες δράσεις όπως η επίσκεψη των μελών του Ομίλου στη βιβλιοθήκη του Δήμου 

Αιγάλεω και η ενημέρωση τους από τη βιβλιοθηκονόμο για τη λειτουργία της, για τον τρόπο 

με τον οποίο μπορούν να γίνουν μέλη της αλλά και να έχουν πρόσβαση στον ηλεκτρονικό 

κατάλογο openabekt.  

«Διαδικτυακές συναντήσεις» όπως αυτή με τον κ. Τσώλη, διευθυντή του τμήματος 

παιδικού βιβλίου των εκδόσεων Μεταίχμιο αλλά και με τις συγγραφείς Αγγελική Δαρλάση 

και Βαμβακοπούλου Μαρία (δια ζώσης σε συνεργασία με το πρόγραμμα φιλαναγνωσίας), 

έφεραν σε επαφή τα μέλη του Ομίλου με τον εκδοτικό και συγγραφικό κόσμο διευρύνοντας 

τους ορίζοντες των ενδιαφερόντων τους και προσφέροντάς τους επιπλέον κίνητρα 

ενασχόλησης με τη συγγραφή. Τέλος ο Όμιλος είχε τη χαρά να φιλοξενήσει σε μια από τις 

συναντήσεις μας τον καθηγητή Βιολογίας του σχολείου κ. Βουρλούμη, ο οποίος ασχολείται 

με τη συγγραφή, κερδίζοντας έτσι περισσότερο το ενδιαφέρον των μελών του. Οι δράσεις 

μας συνεχίστηκαν με τη συμμετοχή του Ομίλου στον 11ο Λογοτεχνικό διαγωνισμό εφηβικού 

διηγήματος και ποίησης «Γρηγόρης Πεντζίκης» με τέσσερα διηγήματα και ένα ποίημα ενώ 

αμέσως μετά άρχισε η προετοιμασία για τη συγγραφή θεατρικού έργου από τα μέλη του 

Ομίλου με στόχο τη συμμετοχή ευρύτερης ομάδας μαθητών στο ανέβασμά του και τη 

διάχυση του έργου της ομάδας δημιουργικής γραφής στην ευρύτερη σχολική κοινότητα. Στη 

συνέχεια, αφού προηγήθηκαν κάποιες ακροάσεις και έγινε διανομή των ρόλων, 

ακολούθησαν πρόβες με σκοπό το ανέβασμα της παράστασης με τη λήξη του σχολικού έτους. 

Το έργο του Ομίλου αποτυπώθηκε σε ηλεκτρονικό βιβλίο στο οποίο παρουσιάζεται 



φωτογραφικό υλικό από τις δράσεις του, ανθολογημένα κείμενα των μαθητών, 

ηχογραφημένες εκφραστικές αναγνώσεις των έργων τους, και το θεατρικό έργο που 

συνέγραψαν. Υλικό των δράσεων του Ομίλου δημοσιεύτηκε επίσης στην ιστοσελίδα του 

σχολείου και στο ηλεκτρονικό περιοδικό Γυμνασιογραφήματα. Η αξιολόγηση της δράσης 

αυτής έγινε με τη συμπλήρωση ανώνυμου ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου από τους 

εμπλεκόμενους. 

Αποτιμώντας το έργο του Ομίλου δημιουργική γραφής θα θέλαμε να τονίσουμε πόσο 

ενθουσιώδης και συνεπέστατη ήταν η συμμετοχή των μαθητών μας σε αυτή την προσπάθεια 

γεμίζοντάς μας με δύναμη και κουράγιο να συνεχίσουμε ως το τέλος την προσπάθειά μας. 

 


